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Texte de la question

PERSPECTIVES EUROPÉENNES
M. le président. La parole est à M. Robert Lecou, pour le groupe de l'Union pour un mouvement populaire.
M. Robert Lecou. Monsieur le secrétaire d'État chargé des affaires européennes, à Nîmes, mardi dernier, le
Président de la République a prononcé un discours à l'adresse des Françaises et des Français afin de leur faire
part de sa vision de l'Europe. Après ce discours très volontariste, dimanche dernier, les célébrations du 8 mai
achevées, le Président français et la Chancelière allemande ont souhaité exprimer, ensemble, leur vision du
couple franco-allemand dans le concert européen : " L'amitié entre la France et l'Allemagne est le trésor le plus
précieux pour l'Europe et le monde entier ", a affirmé Nicolas Sarkozy ; Angela Merkel a assuré, pour sa part : "
La France et l'Allemagne sont le moteur de l'Europe ".
À moins d'un mois de l'élection européenne, ces deux démonstrations du Président de la République expriment
la volonté de l'exécutif français de s'engager pour une élection importante, mais qui, à ce jour, n'a pas beaucoup
mobilisé la France et les Français, lesquels voient souvent l'Europe comme distante et contraignante.
Monsieur le secrétaire d'État, comment, dans un contexte socio-économique très marqué par la crise, le
Gouvernement entend-il rendre le projet européen plus attractif ? Comment effacer ses effets nocifs auprès des
Français qui n'acceptent pas que Bruxelles puisse définir des réglementations aussi proches de leur quotidien
sans prendre en compte les cultures, les traditions et les spécificités de notre histoire et de nos régions ?
À cet égard je tiens à évoquer la fixation des dates de chasse (Exclamations sur les bancs du groupe GDR)
ainsi que, par exemple, la fabrication du rosé à partir d'un mélange de vin blanc et de vin rouge ! Telle est ma
première question.
Ma seconde question porte sur le couple franco-allemand.
On sait, depuis Adenauer et De Gaulle - et cela s'est confirmé dimanche - qu'il a toujours été et qu'il demeure
l'un des socles de la construction européenne. À Berlin, est d'ailleurs apparue clairement une harmonie entre les
deux pays sur la nécessaire ratification du traité de Lisbonne et sur la nécessité pour l'Europe d'avoir des
frontières ; sinon, elle sera sans identité et sans valeur...
M. le président. La parole est à M. Bruno Le Maire, secrétaire d'État chargé des affaires européennes.
M. Bruno Le Maire, secrétaire d'État chargé des affaires européennes. Monsieur Robert Lecou, nous sommes à
un moment de vérité pour l'Union européenne : soit nous nous résignons à une Europe sans règles, sans
identité et sans frontières ; soit nous construisons, sur le modèle de ce qui a été fait pendant la présidence
française de l'Union sous la direction du Président de la République et du Premier ministre, une Europe politique
forte, capable de jouer pleinement son rôle entre les grandes puissances du monde de demain. C'est ce modèle
que nous défendons, tant en France qu'en Allemagne. Nous disons " oui " à une Europe avec des frontières,...
M. Richard Mallié. Lesquelles ?
M. Bruno Le Maire, secrétaire d'État. ... " oui " à une Europe avec une identité, " oui " à une Europe qui cesse de
s'élargir indéfiniment. (Applaudissements sur plusieurs bancs du groupe UMP.)
Nous disons " oui " à une Europe de la politique industrielle et de la politique économique commune, à une
Europe qui crée des emplois, investit dans l'innovation et dans la recherche, et qui devient ainsi l'un des
continents les plus compétitifs au monde.
Nous disons " oui " à une Europe de la solidarité qui fait une place aux droits sociaux pour chaque citoyen de
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l'Union européenne.
Nous disons " oui " à une Europe de la responsabilité politique, une Europe où chaque citoyen sait ce que
chaque institution fait et où chacune d'entre elles, Commission comprise, lui rend des comptes. À cet effet, nous
avons demandé que la prochaine Commission présente une déclaration de politique générale avant d'être
investie par le Parlement européen. Il s'agit de savoir ce qu'elle compte faire, dans quels délais, sur la base de
quel calendrier et avec quels objectifs.
Nous voulons construire cette Europe politique avec l'Allemagne. Cependant elle appartient d'abord aux
citoyens, et c'est pourquoi je profite de votre question pour les appeler, une nouvelle fois, à voter le plus
nombreux possible, le 7 juin prochain, aux élections européennes. (Applaudissements sur de nombreux bancs
des groupes UMP et NC.)
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